

健康

健康生活事业部总监:程和平
新闻热线:13981393110
邮箱:2008hepinggy@163.com

8日起,“乙类乙管”后的新冠治疗费用这样报销

本报讯(记者 罗曦)1月8日,记者从市医保局获悉,近日四川省医保局、四川省财政厅、四川省卫健委联合印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》(以下简称《通知》),优化“乙类乙管”后新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策,确保人民群众平稳度过感染高峰期。

《通知》明确,四川省新型冠状病毒感染患者在所有收治医疗机构发生的,符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用,执行前期费用保障政策,由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。该政策以患者入院时间计算,先行执行至今年3月31日。

同时,我省将协同推动实施分级诊疗,引导患者基层就医,确保医疗服务平稳有序,加大医保对农村地区、城市社区等基层医疗机构(二级及以下医疗机构)倾斜支持力度。对参保患者在基层医保定点医院发生的新型冠状病毒感染及疑似症状门急诊费用,符合医保政策规定范围(含临时支付政策范围)的,实施专项保障,不设起付线和封顶线,由统筹基金直接按70%比例支付。

统筹基金支付额不计入基本医疗保险门诊统筹支付限额,不计入基本医疗保险年度封顶线。鼓励基层医疗机构配备医保药品目录内(含临时纳入药品)的新型冠状病毒感染治疗药物。专项保障先行执行至今年3月31日。参保患者在其他医疗机构发生的新型冠状病毒感染治疗门急诊费用,按照现行相关医保政策执行。

对新型冠状病毒感染患者的医疗费用单列预算,不纳入定点医疗机构的总额预算指标,不纳入DRG/DIP支付范围,实行按项目付费。

新型冠状病毒感染诊疗方案中新型冠状病毒治疗药品、医疗服务项目和《四川省医疗保障局等五部门关于将肺排毒合剂(新冠1号)等医院制剂临时纳入医保基金支付范围的通知》中,有关新型冠状病毒治疗医疗机构制剂延续医保临时支付政策,先行执行至今年3月31日。

治疗新型冠状病毒感染的复方氨酚烷胺(口服常释剂型)、小儿氨酚黄那敏(口服常释剂型)、氨咖黄敏(口服常释剂型)、氨酚麻美(口服液体剂型)、贝诺酯(口服常释剂型)共5种药品临时纳入四川省基本医疗保险支付范围,按照甲类药品管理,先行执行至今年3月31日。

市医保局相关负责人表示,乐山医保部门将按照《通知》要求,继续做好医保便民服务,落实长期处方医保支付政策,实施医保经办工作常规事项网上办、紧急事项及时办、特殊事项便民办、非急事项延期办、消除隐患放心办。

健康视点

乐山市卫生健康委 协办
乐山市健康教育协会 协办

乐山日报·健康周刊

技术支持单位

- 乐山市人民医院 急救:2119310 急救:2119328
- 仁爱济世 精诚行医
- 乐山市中医医院 院办:2441183 急救:2446120
- 倾心为病人 德技求双馨
- 乐山市妇幼保健院 院办:6268111
- 仁心仁术 呵护生命
- 乐山市精神卫生中心 心理咨询:5868866
- 仁爱至善 笃诚求精
- 乐山市市中区人民医院 急救:2121999
- 厚德诚信 精益求精
- 乐山市市中区肿瘤医院 急救:2600241
- 敬慎 精诚 守正 弥新
- 乐山友谊医院 健康热线:2555120
- 仁爱·精诚·责任

爱心接力 助烧伤彝族姑娘重获新生

■记者 倪珉

医者仁心 市中医医院帮扶救治彝族姑娘

“阿洛彝信是去年11月14日收治于我院烧伤整形外科,当时经初步诊断,判定为‘下颌颈部蹼状瘢痕伴下唇严重外翻,左肘、左腕部及双手手指严重畸形’,病情较为严重。”市中医医院烧伤整形外科主任袁文周告诉记者,这个彝族姑娘属于贫困家庭,刚出生7个月的时候,因母亲患病在床无法照料,她不小心爬进火盆致使严重烧伤,由于家里文化水平不高,经济条件拮据,镇上医疗条件有限,16年来未有进行过有效治疗。这导致她从小下巴和颈、胸粘连、手掌与手腕严重粘连,连最基本的吃饭、喝水、穿衣都

存在问题。

据袁文周介绍,阿洛彝信入院之后就受到院领导和科室的高度关注。经过专家会诊后,去年11月18日,阿洛彝信进行第一次手术,主要针对她的颈部、下巴、左上肢肘关节、腕关节等部位进行疤痕切除以及粘连肢体松解,帮助其恢复了大部分的活动功能;第二次,该院又采用“脱细胞真皮”对阿洛彝信的手术创面覆盖,再次历经5个小时,两次手术都相当成功!

去年12月2日,市中医医院在确认阿

洛彝信的术后状况稳定后,用她自身的大腿皮肤进行自体大张中厚皮片游离移植。袁文周介绍,此项技术仅需采用大腿皮肤组织的表层部分,对深层没有多大影响。在科室的全力专业救治下,帮助小阿洛实现了所有创面的永久性修复。

专业技术过硬的背后,还有来自市中医医院的人文关怀。记者了解到,在得知小阿洛的家庭困难情况后,该院在正常治疗费用的基础上给予近两万元的费用减免。同时,在院治疗期间小阿洛及其陪护家人的伙食费用全免。

社会关心 相关部门“爱心接力”共助小阿洛

回忆起烧伤近16年的日子,小阿洛用“害怕、恐惧、失望”六个字形容内心的感受。然而现在,久违的笑容终于出现在她脸上。在接受记者电话采访时,小阿洛除了感谢市中医医院的叔叔阿姨们,还对一直关心她、促成她入院治疗的相关部门致以诚挚的谢意。“对我帮助最大的就是三河口镇的王叔叔,从我们村到这里这么远,他都一直陪着。”小阿洛在电话中腼腆地说道。

小阿洛口中的王叔叔,正是三河口镇副镇长王昉琪。据王昉琪介绍,他于今年4月份经市委组织部双向互派,从市城管局建设监察大队前往三河口镇任职。到任之后,他在一次基层帮扶工作

中接触到就读于三河口中学初中三年级的月儿坝村四组村民阿洛彝信。“小阿洛家庭经济情况十分困难,她烧伤后16年来,家里一直没有钱带她外出修复治疗,严重影响孩子的生理、心理健康成长和未来的发展。”王昉琪在接受记者采访时表示,多次走访接触下来,小阿洛的不幸遭遇让自己心痛又着急。为了帮助小阿洛,王昉琪经常抽空到她家陪她聊天,鼓励她勇敢面对生活,同时结合具体情况,形成报告向上级有关部门汇报,全力申请协调并解决小阿洛的烧伤修复治疗问题。

很快,他的求助就收到了满满的爱心回复。市妇联在接到求助后主动作

为,积极联系市教育局(教育基金会)和市民政局(扶贫基金会),为阿洛彝信筹集到相应的手术善款。市城管局在接到求助后,以局机关的名义向市中医医院去函,请求该院给予尽可能的帮助。市中医医院在接到市城管局的来函后,立即组织烧伤整形科专家,针对小阿洛病情制定手术恢复方案,同时减免小阿洛兄妹在院的生活开销。

健康视点

市中区人民医院 “VTE防治系统”上线

本报讯(记者 戴余乐)近日,市中区人民医院“VTE防治系统”正式上线,开启了该院VTE防治新篇章。

静脉曲张栓塞症(VTE)是住院患者非预期死亡的重要原因,已成为医疗质量和患者安全的潜在风险。为有效降低医院VTE发生率,由市中区人民医院护理部牵头,与相关公司开展“产学研”合作,共同研发了VTE人工智能辅助防治系统,利用大数据早期介入VTE防治质量管理与控制。

据了解,VTE预防方法主要包括基础预防、物理预防和药物预防。运用间歇充气加压装置进行气压治疗是物理预防主要方式之一,该装置利用多腔充气气囊有次序有节律地进行充气膨胀挤压、放气,促进下肢静脉回流,起到降低血栓形成的目的。同时,气压装置可以与医院HIS系统对接,使VTE的评估、筛查、监测、辅助治疗提醒达到智能化。为满足临床工作需要,在基础预防和药物预防的同时,市中区人民医院先后购买30台气压治疗装置,投放于各个VTE高风险科室,确保了VTE院内预防工作顺利实施。

同时,为保证临床医务人员熟练、正确运用VTE防治系统,市中区人民医院还组织护理部、医务部、信息科、质控科深入临床各科室,就VTE防治系统的基本操作方法、风险评估表单解读对医护人员进行手把手培训,并对气压装置的使用进行床旁指导。

VTE防治系统的上线运行,是VTE防治信息化建设开始。接下来,市中区人民医院将继续加大培训,持续改进VTE管理质量,最大限度地降低VTE发生率、病死率。

李莉 社区疫情防控“主心骨”

■记者 曾梦园

“婆婆,近期您有感染新冠病毒吗?如果没有,建议赶紧去社区接种第四针疫苗。”近日,记者走进市中区海棠街道文昌宫社区,看到志愿者李莉正在给社区老人打电话,提醒他们接种疫苗。

“李莉一直负责社区的疫情防控数据核对工作。”文昌宫社区党委副书记杨娜介绍,数据核对工作要非常仔细,需要确保不丢失、不出错,“李莉把这项工作干得很好。”

“刚开始接手这项工作时我是懵的,只能一步一步来。在大家的帮助下慢慢熟练,并变得得心应手。”李莉说,后来,关注返乡人员成为新的工作挑战。“返乡人员随时都会有变化,需要无时无刻关注手机动态。凌晨醒来翻看手机数据是常有的事,只要数据有更新,我就要立刻和对方联系,确保不漏一个人。”

除了核对数据,李莉还经常和社区工作人员一起开展“敲门服务”,尽量满足居家隔离居民的所需所求,同时对相关政策进行宣传解释。

“工作中,时常能听到居民对我们工作的肯定和感激,这都让我感到非常温暖。”李莉说。

疫情防控政策优化调整后,核对数据的工作李莉依然没有放下。“我们社区大部分疫情防控工作都由李莉主导完成,她已成为社区疫情防控工作的‘主心骨’。”杨娜感慨道。



李莉(中)同居民交流 文昌宫社区 供图

保持社交距离 科学佩戴口罩

